

长治好人 时代新人——我们身边的榜样
CHANGZHIHAOREN SHIDAIXINREN WOMENSHENBIANDEBANGYANG

一身警服 一生荣耀

——记第八届“长治好人”李伟伟

本报记者 丁德令

治安防范、化解矛盾、查办案件、服务群众……在黎城县公安局洪井派出所有这样一位民警,他被称为辖区安全的“守护者”,群众身边的“贴心人”,他就是洪井派出所负责人李伟伟。

从警16年,李伟伟倾尽全力,为辖区群众办实事、做好事、解难事,赢得了群众的高度赞誉,同时也让自己的青春在平凡岗位上绽放出绚丽的色彩。2023年12月,李伟伟被评为第八届“长治好人”。

择一业圆儿时英雄梦

出生于1985年的李伟伟,已经在公安战线奋战了16年。翻阅他的从警履历表,获公安部嘉奖1次,荣立个人三等功1次,被评为“山西省优秀人民警察”“山西省成绩突出青年民警”……一项项耀眼的荣誉背后,是扎实出色的业务能力,是敢于担当的工作态度。

2008年,李伟伟从警校毕业,通过公安系统招考,成为黎城县公安局上遥派出所一名基层民警。用他的话说,当警察是儿时的理想,身穿警服是一生的荣耀。

来到派出所工作,李伟伟每天忙得不可开交,处置各类治安刑事警情、调解矛盾纠纷、走家串户开展防范宣传、排查掌握重点人员信息等都是他的日常工作。“当时所里一共有5人,我是年龄最小的。老所长手把手教我办案,他总是说,当警察你就得守护这片土地。”老所长的叮嘱,李伟伟一直牢记在心上。

16年来,李伟伟先后辗转4个基层派出所,累计走访群众上万人,化解各类矛盾纠纷620余起,办理各类治安案件800余起,帮扶困难群众100余人。不论在哪里,李伟伟始终坚守自己的岗位,风雨无阻地守护辖区平安。

真情服务温暖乡亲的心

在不少人看来,基层民警每天办理的都是些鸡毛蒜皮的事,可李伟伟却不这么认为。“不管大小事,只要你真心对待群众,把他们的事情记在心里,他们一定会认可咱。”李伟伟坚定地说。

黎城县上遥镇松后村位于县城西北部,地处大山深处,平时村民到派出所办业务得花大半天时间。村民石大爷身份证到期需要更换新证件,但是老人患有脑卒中后遗症难以出门。得知消息,李



李伟伟深入辖区开展反诈宣传。(图片由受访者提供)

伟伟上门为其重新办理证件。多年来,李伟伟利用周末时间,为辖区众多孤寡老人、残疾人上门办理业务,赢得了群众的称赞。

基层派出所是公安机关的窗口,不仅要主动上门服务群众,更多的工作还集中在户籍窗口。为了更好地服务乡亲,李伟伟亲自设计印制了5种办理户口簿及身份证所需手续告知单,让群众对办理程序一目了然,并自创“一二三四五”工作方法。2023年,李伟伟再次创新工作方式,推出“背包警务”工作模式,将证件办理、送证上门、法律宣传、信息采集、矛盾纠纷化解等警务集合“装”进包里,把派出所业务延伸到群众家门口和田间地头。

“爱心多一点,态度好一点,做事勤一点,效率高一点。”这就是李伟伟的工作秘诀。在他看来,在派出所工作要有不怕麻烦、不撂挑子、不持冷漠的担当,才能让办事群众怀着希望而来,带着满意而归。

侦破案件守护一方平安

从基层民警到派出所所长,李伟伟多次参与重大案件办理。每一个案件告破的背后都是一段斗智斗勇的惊险故事。

新时代好少年 HAOSHONIAN

XINSHIDAI

礼润童心 向美而行

——记“新时代长治好少年”姚志宇

本报记者 狄媚婷

《论语》曰:“不学礼,无以立。”文明礼仪是人们在交往时的道德规范,更是中华民族的传统美德。作为新时代少年,更应懂礼、知礼、学礼,养成讲文明、懂礼貌的好习惯。就读于屯留区第五中学的姚志宇就是这样要求自己的,他也因此获得“新时代长治好少年”荣誉称号。

生活中,姚志宇是一个积极向上、知礼懂礼的好孩子。他认真践行“双五一好”家庭公约活动,在紧张有序的学习生活之余,总不忘道一声“爸爸早上

好”“妈妈辛苦了”,并且每天坚持“日念一好”,用文明言行温暖家人。姚志宇总是主动为父母端茶倒水,点滴小事体现了他的孝亲敬老之心。他就像小太阳一样温暖照亮家人,不仅是幸福家庭的构建者,更是和谐家庭的维护者,连续两年都被学校评为“家庭公约标兵”。

在学校,姚志宇谦逊有礼、团结同学、热爱集体、乐于助人。作为班干部,他总是能认真完成老师交办的各项事

务,把班级工作组织得井井有条。每当有同学在学习和生活中遇到困难时,他都真诚为大家服务,同学们都叫他“大管家”,是当之无愧的“模范班干部”。

姚志宇不仅讲文明、懂礼貌,还热心公益,积极参与文明城市创建。当看到小区里的健身器材上落满灰尘,他会默默擦拭干净;看到老人行动不便,他会主动上前搀扶;看到小朋友踩踏草坪、乱扔垃圾、大声喧哗,他会耐心劝阻……不仅如此,他还秉承感恩之心,经常参加公

益活动。姚志宇一直以新时代好少年的标准严格要求自己,以实际行动感染和带动身边每一个人。

成长的道路是漫长的,姚志宇正在用自己的热心与友爱作词,用勤奋与谦逊作曲,弹奏出暖人心扉的乐曲;用自己的责任与感恩为笔,用真诚与善良为墨,书写着文明有礼积极奋进的篇章。他把文明有礼、自强自律刻进习惯里,表现在言行中,让文明的种子绽放出绚丽的花朵。

文明大家谈 DAJIATAN

WENMING

以平凡坚守
诠释敬业精神

德言

穿上警服,肩上就有了一份责任;真情为民服务,让平安守护更有温度。在李伟伟身上,没有惊天动地的壮举,也没有豪情壮志的誓言,只有16年扎根基层的默默奉献。然而,正是这样日复一日、年复一年,普通又平凡的工作,李伟伟用实际行动赢得了人民群众的信任和支持。

平凡坚守,敬业奉献,凝聚起满满正能量。在我们身边,有许多像李伟伟一样的普通人,他们是心怀济世救人之志、为患者解病痛的中医名家王佐明;是宁愿一人脏、换来万家洁的环卫清掏工赵元明;是脚踏实地、勇于革新的技术劳模陈虎明;是守山护林的李松贵、毕宽先夫妇……他们始终坚守在平凡的岗位上,把简单的工作往深处做,枯燥的工作往细里做,对自己的事业倾注满腔热情,也感染更多人见贤思齐、向上向善。

回首“长治好人”的敬业故事,我们可以发现,他们之所以能在平凡坚守中创造佳绩,与多年来我市大力培育和践行社会主义核心价值观密不可分。引导广大干部群众从我做起、从小事做起、从细微处做起,有力促进了公民道德素质和城市文明程度的不断提高,为推动全市经济社会高质量发展奉献智慧和汗水。

把每一项平凡工作做好,就是不平凡;把每一件小事做好,就是大事业。只要有坚定的理想信念、不懈的奋斗精神,脚踏实地把每件事情做好,才能把平凡变得不凡。让我们向每一位坚守者致敬,也希望你我皆成为坚守者,勤奋敬业、恪尽职守、永不懈怠,在平凡的岗位上发挥光和热。